



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon 3—30.

Felolós szerkesztő:
BALASSA SÁNDOR

Kiadó és laptulajdonos:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerelmi dráma az utcán.

Hír az egyetemről.

Debreczen, július 21.

„Világ“ című előkelő fővárosi ujság foglalkozik a harmadik egyetem ügyével egy igen érdekes kis hír kapcsán. A hírből az tűnik ki, hogy a harmadik egyetemet Szegednek szánták. Nem hisszük ugyan, hogy Debreczen biztos pozíciója megingott volna, azonban a kurióziúm kedvéért mégis közöljük a „Világ“ cikkét, mely a következő:

A harmadik egyetem tárgyában a kormány még mindig nem döntött. Eleinte Debreczené volt a vezető szerep, amely tényleg a legnagyobb anyagi áldozatot hoz a felállítandó egyetem érdekében, majd Pozsonyról beszéltek, a melyet a kormány egy ily hatalmas kultur-intézménnyel akar kiragadni a germanizmus gyűrűjéből, de a választás — úgy látszik — mégis Szegedre esik.

Egy eldugott hírecskéből következtetjük ezt, amelyet egy német kereskedelmi lap, a Lipsceben megjelenő „Börsenblatt für den Deutschen Buchhandel“ tegnapi, július 18-iki számában olvasunk. Ime:

„Kereskedelmi berendezkedések és változások.

Ezennel szives tudomására hozzuk a német könyvkiadóknak, hogy augusztus elsejétől kezdve Szegeden (Batthyány-utca 2. sz. alatt) Magyarország második városában egy fióküzetet nyitunk.

Különösen arra szeretnénk most rámutatni, hogy a német irodalmi szükségleteiről magunk gondoskodunk, úgy, hogy a fióküzetből közvetlenül érkező rendelések a mi számlánk terhére irandók. A pénzküldeményeket minden időben

üzleti képviselőink váltják be, még pedig Carl Fleischer Lipsceben és Rudolf Lechner & fia, Bécsben.

Kérjük, különösen a katolikus kereskedéseket, szíveskedjenek tudomásul venni ennek a fióküzetnek a felállítását.

Kiváló tisztelettel

A Szent István-társulat könyvkereskedése és könyvkiadó vállalata Budapesten.

Ez üzleti hirdetés mögött titkok lappanganak. Mit keres a Szent István-Társulat Szegeden? Igaz, hogy az utóbbi képviselőválasztás megmutatta, hogy klerikális talajnak kitűnő. De a Szent István-Társulat a maga kiadványait nyugodtan terjeszthetné ezután is, innen Budapestről, ahogy eddig terjesztette, nem lenne szükséges egy fióküzetet állítania.

Utána jártunk a dolognak, beszélünk több előkelő budapesti könyvkereskedővel és majdnem mindegyiknek az volt a véleménye, hogy ez a klerikális fióküzet felállítására szoros összefüggésben van a harmadik egyetemmel. Szegeden, amint a könyvüzlet katalógusából kitűnik, tíz könyvkereskedő van, aki teljesen ellátja Szegedet könyvvel, a tíz kereskedés közül pedig legalább öt előkelő, európai nivóju, minden tekintetben megfelelő. A Szent István Társulat tehát biztosra ment le az alföldi metropolisba. Látszólag még haboznak a kultuszminiszteriumban, de a klerikális bentfentesek már tudják a kormány szándékát és tudják azt

is, ki kapja meg egy jámbor csellel az egyetem megrendeléseit, amely évente legalább 30.000 koronát tesz ki, nem számítva az egyetemi könyvtár berendezkedési költségeit, amelyek körülbelül 60 70.000 koronában állapíthatók meg. A fióküzet felállítását így maga a kormány, az állam fizeti és a Szent István-Társulat — minden kockázat nélkül — ingyen költözködik át. Félünk hogy ezek a hozzávetéseink nagyon is takarják a valóságot. A klerikálisok előre leszaladtak, hogy föl-szedjék a sápot.

Debreceniek Tordán.

Az idei székely nagygyűlés.

Debreczen, július 21.

A „Székely Társaságok Szövetsége“ hatodik rendes közgyűlését folyó évi augusztus 22-én, d. e. 9 órán kezdve Tordán, a ligeti pavilonban tartja meg, melyre a Debreczenben lakó székelyek közül számosan elutaznak. A szükséges kedvezményes jegyekért a rendező bizottsághoz Tordára kell fordulni Csállos Aladár titkárhoz. A gyűlések tárgya a következők:

Délelőtt 9 órakor a közgyűlés megnyitása Deák Lajos kir. tanácsos, szövetségi elnök által.

Elnöki előterjesztések, jegyzőkönyvvezető és hitelesítők, valamint a kandidáló bizottság kiküldése stb.

A szövetségi közgyűlésre jött képviselők bejelentése és igazolása.

Titkári jelentés. Beterjeszti Máthé József főtitkár.

Az erdélyrészi telepítési politika magyar nemzeti szempontból. Előadó dr. Ugron Gábor ny. főispán.

A földgáz értékesítése. Előadó Sümegi Vilmos orsz. képviselő.

Torda-Aranyosvármegye közgazdasági viszonyai. Előadó dr. Vertán Endre orsz. képviselő.

A nemzetiségi vidéken élő gyermekek védelme és nevelése. Beterjeszti a Bethleni Székely Társaság.

Számadás, költségvetés. Előterjeszti: Hints Sándor pénztáros.

Indítványok.

Tisztújítás. (A kandidáló bizottság javaslatával.)

A jövő közgyűlés helyének és idejének megállapítása.

A közgyűlés bezárása.

A gyűlések után a megjelentek kirándulásokat rendeznek és pedig augusztus 23-án és 24-én kirándulás a Tordaisasadékház, Skerisorai jégbarlanghoz vagy Toroczkóra. A kirándulások egy-egy napot vesznek igénybe. Egy személy költsége fuvarral és ellátással 6—8 koronába kerül. Jelentkezni kell augusztus 10-ig Gállos Aladár székely társasági titkárnál, biztosan jelezve azt, hogy ki, melyik kiránduláson óhajt részt venni.

Hamis

5 koronások özöne.

Máramarosból Debreczenbe hozzák.

Debreczen, július 21.

Az utóbbi időben rengeteg hamis pénz van forgalomban Debreczenben és Hajdumegyében. Különösen sok az öt koronás, amelyet nagy ügyességgel hamisít egy jól szervezett banda.

A hamispénzgyártók főfészke az eddigi megállapítások szerint Máramarosmegyében van, s onnét kerül a sok hamis öt koronás Debreczenbe, hogy aztán a körforgalmat megtegye országosan.

Názlebontás miatt

Levélpapírok rendkívül olcsó árban kaphatók Horovitz papírüzletében Piac-u. 12.

Ma újból több darabot szolgáltatott be a hamis pénzből a Debreceni kir. ügyészségnek.

Az ötkoronások ugynevezett brit-taniai fémből készülnek és kitűnő, éles hamisítványok. Érdekes, hogy a most már ritkaság számba menő Schwartz-féle 5 koronásokat is hamisították a tettesek, hogy annál inkább eltereljék a gyanút a rossz pénzről. A hamisítványok egészen úgy csengenek, mint a jó pénzek, csak úgy lehet megkülönböztetni a valóditól, ha a súlyát nézi az ember.

A hamis 5 koronás anyagának természeténél fogva rosszabb, mint az ezüst és a színe csakhamar az óloméhoz hasonlít a forgalomban.

Az ügyészség a ma beküldött pénzdarabokat elküldte a körömbányai állami pénzverő hivatalnak, de a vizsgálatot folytatják.

A közönség jól teszi, ha ügyel a pénzekre, mert könnyen megeshetik, hogy akaratán kívül baj éri azzal, hogy hamis pénzt fogad el és megkárosítja, ezenfelül ki van téve a vizsgálatokkal járó kellemetlenségeknek.

Négy fillér története.

Négy fejezetben.

Debrecen, július 21.

1 Egy törvénytudó és törvényismerő hivatalnok a cselekvő és szenvedő hőse ennek az esetnek. Megtette ugyanis azt, hogy valami személyes ügyében beadott kérvényre 4 fillérrel kevesebb bélyeget ragasztott fel. A kérvényt az adóhivatalba adta be. Itt pedig az történt, hogy észrevették a bélyegnek 4 fillér hiányát és meglelezték, illetve határozatba ment, hogy a kérvényezőtől akár-hogy, de be kell hajtani a 4 fillért.

2 Ez a fejezet egy kicsit hosszabb lesz, mert megkezdődik a cselekmény, amely meglehetősen lassan indul meg Szenzációkra hajlamos lapokban szokott megjelenni néha ilyen cím alatt:

Gyilkosság 4 fillér miatt.

Meghalt 4 fillér miatt,

egy-egy hír, amely nekilendülve ezzel szokott végződni... és mindez 4 fillér miatt.

Nohát kérem, a szóban forgó 4 fillér miatt nem történt gyilkosság, nem halt meg seuki, ellenben most nevetni fog mindenki, aki elolvassa a következő fejezetet. Előbb azonban meg akarjuk erősíteni az embereknek a 4 fillér iránti tiszteletét, nagyrabecslését, megakarjuk tartani abban a hitben, hogy 4 fillér igenis... 4 fillér, amelyért kapni:

egy két krajcáros zsemlet, egy tojást, ha öt egy hatos, egy Esti Hirlapot (a legjobb és legelterjedtebb napilap a megyében).

Most már jöhet a folytatás.

3 És itt már meg kell mondanai, hogy mit csinált 4 fillér miatt az adóhivatal. Ráírt az illetőre, hogy fizesse meg 8 nap, különbeni vég-

rehajtás terhe alatt a 4 fillért, mert különban bajok lesznek. A mi emberünk azonban 4 fillér miatt (a melyért kapni a fentebbieket stb.) nem megy az adóhivatalba.

És elmúl az idő, eliramlik az élet és elmúlik 8 nap: a 4 fillér még mindig nem nyugszik az adóhivatal pánccsékélyében. A mi emberünk pedig ezalatt csendesen folytatta életműködését: evett, ivott, aludt, szorgalmasan járt hivatalába s elköltött sok 4 fillért; csak az adóhivatalba nem fizette be a 4 fillért. Ezután pedig a

4 fejezethez érünk el, ebben a szemelyek a következők:

a vármegyei hivatalnok, az állami végrehajtó, az asszisztáló becsüs.

A végrehajtó kiteríti az aktatáskáját, kivesz egy végzést, amellyel bejelenti, hogy miután a 4 fillér mindaddig be nem fizetett, foglalni fog. A mi emberünk erre csak ennyit mond, tessék helyet foglalni.

Megtörténik. Négy fillér átadatik, hivatalos nyugta kiállítatik. — Aláíratja — Aláíratja: — általában a cikk pedig bevégeztetik így:

... Es mindez négy fillér miatt.

Új részvénytársaság Debrecenben.

A Hrabéczy-féle gőzmosóda fejlesztése.

Debrecen, július 21.

Debrecen ipari és közgazdasági életében jelentős esemény történt tegnap. Egy országos hírű, régi nagy vállalatot, a Hrabéczy-féle gőzmosó és vegytisztító intézetet részvénytársasági alapra fektették, hogy így a mindenfelé előnyösen ismert műintézet fejlődésben és virágzásban könnyebben juthasson a vállalatot méltán megillető elsőrangú helyre. A Hrabéczy-féle intézet több mint huszonöt éve teljesít Debrecen közönségének igazán megbecsülhetetlen szolgálatot, melyet a közönség kellőképpen méltányolni tudott is. A mostani minden téren fellendült vállalkozási kedv adta meg az impulzust a városunk közgazdasági életében fáradhatatlan agilitással szerepet vivő Grósz Nagy Ferenc gyógyszeresnek arra, hogy a Hrabéczy-féle gőzmosó, vegytisztító és festő intézetet részvénytársasággá alakítsa az igazi fejlődésnek útjára vigye.

Hogy Grósz Nagy Ferenc gondolata nem volt helytelen, hanem okos és helyes, bizonyítja az a körülmény, hogy a tervet nemcsak Debrecenben, hanem még a fővárosban is nagy színpátiával fogadták, ugyanarra, hogy az alapításban igen neves emberek vesznek részt. Így Glatz Antal a volt bihari főispán, Nagy Béla, a Magyar közvetítő bank igazgatója, dr. Rex Sándor az országos kémiai intézet első tanársegéde stb.

Tegnap volt az új részvénytársaság alakuló gyűlése, melyen megválasztották a részvénytársaság elnökségét, igazgatóságát és felügyelő bizottságát.

Az új részvénytársaság neve: „H abéczy első debreceni gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő részvénytársaság” — lett.

Elnök: Muraközy László. Alelnökök: Grósz Nagy Ferenc Debrecen, Glatz Antal nyug. bihari főispán. Igazgatósági tagok: Czira Lajos bankigazgató, Mandel Lipót kereskedő, Német András szálloda tulajdonos, Kovács László, dr. Széll Kálmán orvos, Nagy Béla (Budapest), Gömöri Elek, Hrabéczy Zoltán, Rex Sándor dr. (Budapest), Glück Ede, Mayer János. A felügyelő bizottság: Visky László elnök, dr. Fekete Lajos (Kisújszállás), Rex Ferenc, Rosenberg Sándor, Eisler Hugó (Abbázia), Németh Aladár, Hrabéczy Árpád. Ügyészek: dr. Csath Sándor és dr. Lukács Béla.

Az új részvénytársaság modernül fogja berendezni az intézetet és kétségtelen, hogy az a szeretet és pártolás, amelyben a közönség részéről eddig is része volt a Hrabéczy féle vállalatnak, ezen új korszakában sokszorososan fokozódni fog.

A szobaleány-alteregő.

Egy válópör története.

Debrecen, július 21.

A szentháromság titka, a finánc ravaszága és az asszony természete egyaránt kifürkészhetetlen a közmondás szerint. Erre vall — a harmadik részben — az a történet is, amelynek botrányán most rágódnak Debrecenben. A szóban forgó asszonynak volt egy szobaleánya. Kackiás kis perszóna, külsőre teljesen egyforma a nagyságával. Egy a természetük, a hajviseletük, még az berendezésük is. Ha végigszaladt az utcán, az ismerősök megálltak:

— Nini, X-né kalap nélkül megy.

Akkor vették csak észre, hogy nem X-né, hanem a szobaleánya.

Ezen a hasonlatosságon sokat mulattak, de legjobban mulatott az asszony, akinek nagy vala az ő elevensége, életkedve és tarsaság-szeretete. Családi összejöveteleken ő maga figyelmeztette a vendégeit.

— Nézzetek már, a szobaleányom akkurát olyan szabású kötenyt hord mint én.

De a szobaleány kitűnő szolgálatokat teljesített, a kezes bárány nem válik olyan kezessé, azért minden viselt ruhát, kalapot ő kapott. Ha a nagysága szeszélyeskedése ráunt egy még csak nem is régi toilletteret vasárnap már a cica parádézot, beone és fogadta a köszöntéseket, amikkel most már még jobban összezavarták az asszonyával. Történt aztán, hogy az asszonyról furcsa híreket kezdtek suttogni. Ide jár, oda jár. Az „ide” egy sokpénzes roué, akinek a világon semmi más gondolata és foglalkozása,

minthogy pénzéhes női személyekkel szípoloztassa magát, — viszont az „oda” többrendbeli fiatalemberket jelent. Szóval kikezdte a pletyka az asszonyt s akadtak, akik meg mertek volna rá esküdni, hogy különös előszeretettel szereti eltéveszteni a lakását. Tudniillik, mindig máshoz nyit be. De azért van asszonyi ravaszság is a világon, hogy elejét iparkodják venni mások rosszsziszteműségének.

— Képzeld, — mondta a legveszedelmesebb nyelvű barátnőjének, (egymás szívéhez nőttek nagy szeretetben anélkül is) annyi galibát okoz a szobaleányom. Egyre össze-tévesztenek velem, pedig mit tudom, merre jár.

— Küld el.

— Nem teketem, mert itthon pótolhatatlan. A gondolataimat kitálálja, szenvedélyes tiszta, meg aztán egészen árva. Nincs senkije.

Maradt tehát minden a régiben, a szobaleány viselte az alteregőért az összes ódiomot. Csakhogy véget ér a leghosszabb farsang ép úgy, amint véget ért ez az idyll. A férj rájött, hogy az alig pár esztendő asszony, minden érthető ok nélkül, tisztán veleszületett gonosz hajlamból, úgy törte a házasságot, hogy az már az iparszerűséget is túllépi. Néhány kilónyi levelet talált. Mau-passant merészsége sosem jutott odáig, hogy témáiban ezekhez a levelekhez hahonlót dolgozzon föl, jött a nagy jelenet. A feleség egész merészen letagadni próbált mindent s még neki állt följobb.

— Föltűltél az ellenségeimnek? Hát nem mondtam magam is elég-szer, hogy hányszor tévesztenek össze a szobaleányommal?

— Tehát ő járt randevura ide és oda?

— Mit tudom én? Az az ő dolga.

Erre a férj előszedte a csomagot:

— Hát ezek a levelek?

Most már kacagni kezdett, élesen, vakmerően az asszony.

— Olvasd el a címzésüket. Nem látod, hogy ez is mind neki szól?

— Nézze lelkem, — folytatta halálos komolysággal a férj — nem akarok önnel hosszas vitába kezdeni, a levelek tartalmát, rám való vonatkozásukat illetőleg. Elintézzhetjük rövidebben ezt az ügyet.

Csöngetett s azt mondta a belépő szobaleányának:

— Olvassa el, kérem ezt a levelet.

A cica ebből bámészkodott, majd szégyenkezve lesütötte a szemét:

— Nagyságos ur, kerem, én nem tudok olvasni.

Most kerezik a válópör formáit. Az egészről pedig az a tanulság, hogy ha már alteregőja van a kikapós menyecske, akire rákenhet mindent, tanítsa meg a betűvetésre, meg az olvasásra is.

Ma és a következő napokon a „NEMZETI KÁVÉHÁZ”-ban

(Vasutal szemben)

szegedi

orfeum-társulat

tartja előadásait. — Kezdeté 9 órakor.

HIREK.

— **Szabadságról.** Komáromi Antal házipénztárnok szabadságáról hazakerkezett s átvette hivatalát.

— **Pénztárvizsgálat a városnál.** Ma délelőtt váratlan pénztárvizsgálatot tartottak a városházán. A vizsgálatnál Körner Adolf h. főjegyző elnökölt. Jelen voltak dr. Bacsó Dezső, Szentessy János. A bizottság mindent a legnagyobb rendben talált.

— **Árverés a városházán.** Ma délelőtt több városi bérletre tartották meg az árverést. Az érdeklődés nem volt valami élénk, úgy hogy a Simonffy-utca 2. számú bérházban levő 17. számú bolthelyiségre nem is akadt vállalkozó. A többi bérletekre is oly csekély árakat ajánlottak meg, hogy szinte nevetséges volt. Az árverésen K. Tóth Mihály dr. tanácsnok elnökölt. Jelen voltak: Dóczy Emil dr. ügyész, Szentessy János bizottsági tag és Rankai Jenő számvevő. A Wesselényi-tér 10. számú házban levő lakások- és műhelyekért, melynek kikiáltási ára 1800 korona volt, egyetlen jelentkező, Neumayer János 800 koronát ajánlott fel. A Zádor Lajosné és társaitól vett 13 hold földet Jámber Weisz Ábrahám bérelte ki 3 évre 450 korona évi bérért. A Kossuth-utca 20. számú ház utáni 6 hold földre is Weisz árverelt és a kikiáltási árat, a 900 koronát 275 koronára szállította le. Persze a tanács ilyen olcsón nem fogja odaadni a bérleteket.

— **Segély a zenekonzervatoriumnak.** A város közgyűlése P. Nagy Zoltán zenekonzervatoriumának 10 tanuló számára 500 korona évi segélyt szavazott meg. A belügyminiszter értesítette a várost, hogy hozzájárulását adta a határozathoz.

— **Nem adnak kistőzsde engedélyt.** A dohány és szivargyártmányok árának emelésével kapcsolatosan a pénzügyminiszter utasította a pénzügyigazgatóságokat, hogy ezentúl csak akkor adjanak tőzsde-nyitáshoz engedélyt, ha akár a közönség, akár pedig a kincstár érdeke ezt megkívánja. Ezzel különösen eleje vétetik annak, hogy a kistőzsdek nagy számuknál fogva alig tudnak jövedelmükből megélni.

— **Tárgyalás alá vétetett.** A miniszter értesítette a várost, hogy Piac-utca 26—28. számú házak felépítésére vonatkozó közgyűlési határozatot tárgyalás alá vette. Kissé furcsa az eset, mikor már bontják a házakat!

Legpontosabb Órák legolcsóbban

GASPARIK ÁDÁM

órás és ékszerésznél

Hunyadi-utca 12. szám és fióküzlet
Szent-Anna-utca 2.

— **Kegydíj** Pinczés István városi erdőőrnek, akinek a szemét egy ág kiütötte a közgyűlés havi 20 korona kegydíjat szavazott meg. A határozatot a miniszter jóváhagyta.

— **Elmebajos fiatal ember.** Az elmúlt éjszaka az Eötvös-utcába hívták sürgősen a mentőket. A 35. sz. házban lakik egy Kovács Lajos nevezetű 23 éves fiatal ember, akire örülési rohamok jöttek. Kovács Lajos a szüleiivel lakik együtt. Rendes időben lefeküdt s úgy 12 órakor felébredt. Kiugrott az ágyból és tört zuzott amit csak tudott. A mentők a szerencsétlen fiatal embert a kórházba szállították. Szülői állítása szerint gyakran vannak ilyen rohamai.

— **Fényképészeti cikkeket** legolcsóbban beszerezhetünk Horovitz Zsigmond papirkereskedésében, Piac-utca 12.

TELEFON.

Semmi új a nap alatt.

A képviselőház ülése.

Budapest, július 21.

Az izzasztó forróságban folyó véderővita obstrukciós napjai egymást érték. Az üléseken semmi sem történik, mint névszerinti szavazás.

Ma, midőn az elnök megnyitotta az ülést, Justh Gyula indítványozta, hogy a tegnap elmaradt képviselők nevei örökíttessenek meg a jegyzőkönyvben.

Kun Béla kéri a Ház tegnapi üléséről felvett jegyzőkönyv módosítását, hogy az ülés 10 óra 20 perckor kezdődött és 2 óra 10 perckor végződött.

Eitner Zsigmond szintén jegyzőkönyv módosítást ajánlott és szavazást kért. Mielőtt ez történt volna, husz képviselő szünetet kért. Az ülést 5 percre felfüggesztették.

Lovász Márton szünet után az elnök kérdésfeltevési módját bírálja és kéri, hogy fordítsa azt meg.

A szavazást kérő ivről konstatáltak, hogy csak 16 képviselő van jelen

Justh Gyula szerint a házszabályok nem írják elő, hogy az aláíróknak nem kell jelen lenniök az ülésen.

Elnök igazat adott Justh Gyulá-

nak s megejtették a jegyzőkönyv módosítására a szavazást.

Majd Justh János és Kun Béla szabadságot kérő levelei felett vitakoztak.

Ezután Lukács László a Portugália és Japán között kötendő kereskedelmi szerződést terjesztette be. Szavaztak végül Ábrahám Dezső szabadsága felett s megállapították, a holnap ülést napirendjé.

Holnap a véderőjavaslathoz Andrassy Gyula szólal fel.

Az ülés ezzel véget ért.

Szerelmi dráma az utcán.

Győr, július 21.

Tegnap az esti órákban véres szerelmi dráma játszódott le a legforgalmasabb utcán. Bors István, a Pannonszálló főpincére régóta szerelmes volt Vajda Sándor vendéglős leányába, a 15 éves Mariskába. A feltűnő szép leány hallani sem akart Bors szerelméről. Vajda Mariska gyanútlanul ment az utcán, a midőn szembe jött vele Bors és szó nélkül mellbe lötte. Két golyót lőtt a leányra s ez holtan bukott a földre. A főpincér ezután önmagát ölte meg.

Lukács az obstrukcióról.

Budapest, július 21.

Lukács László a képviselőház mai ülésén egy újságíróval beszélgetett, aki az obstrukcióról szólva kijelentette, hogy nem hiszi, hogy soká tartson. Erre nevezte a miniszterelnök igen részletesen és tüzetesen nyilatkozott s ahhoz a maga részéről nincs több hozzáadni valója.

A kolerás képviselő.

Budapest, július 21.

Megírták a lapok, hogy Bresztyánszky László országos képviselő és a felesége koleragyanusan megbetegedtek. Vizsgálat alá vették őket és kiderült, hogy nem kolerások.

Tőzsdei jelentés.

— Távirati tudósítás. —

(50 kilogrammonként.)

1 órai zárlat.

— július 21.

Buza októberre	11:04
Rozs októberre	9:05
Tengeri júliusra	7:56
Tengeri augusztusra	7:14
Zab októberre	8:04

REGÉNY CSARNOK.

A gyönyörű asszony.

(Folytatás.)

Flavio is ezt az öltözképet viselte és pompásan festett benne.

Az ő tisztje volt egy csinos kosárból nárciszkoszorukat nyújtani át a hölgyeknek, hogy azokat a lakoma alatt viseljék. A szép gazember olyan magatartással osztogatta a koszorukat, mintha kinek kinek aranykoronát ajándékozna.

A társaság lelkes hangulatban volt. A herceg a világ szeretetre legméltóbb házigazdájának mutatkozott. Mabel kellemmel és fenséggei tele nárciszkirálynőnek. A dus koszoru remekül illett sugárzó hajához és halvány, kissé tulságosan halvány arcához.

Kitűnő lakoma, zene, ifjuság, szépség, életöröm, mindehhez sugárzó ég, nárciszillat, pacsirtaujjongás. Ki merészeli állítani, hogy a világ és az élet nem nyújt gyönyöröket s nem ajándéka a kegyes isteneknek.

A futam a nyergeletlen paripákon a fakorongok hajítása tetszésnyilvánításra ragadta az előkelő vendégeket. Flavio mindenütt győztes volt. Ifjusága, kelleme, ügyessége diadalt ült. A tetszés, melyet keltett úgy hatott a fiatalemberre, mint a tüzes bor, Olyan volt, mintha ittas lett volna, de még ez a mámor is pompásan illett hozzá.

Mabel nem tudta elkerülni, hogy rá ne tekintsen s megint úgy rémlett neki, mintha álmodnék. Ez a valóban elragadó fiatal férfi alak tegnap — mert hisz csak tegnap volt — úgy állt előtte, mint élete legdrágább látványa: olyan látvány, mely megutáltatta vele a világot, melyben minden emberi eszménynek ekkora eltorzítása lehetséges volt.

Oda kellett nyújtania Flavióknak a díjat. Hajadonfőt, ajkán sugárzó mosolylyal járult elébe a fiu s oly bevezetett lovagiassággal hajtott tétet a királynő előtt, hogy a jelenetet zajosan megtapsolják. Mabel felvette a koszorut a selyempárnáról és — földre ejtette. A győztes mosolyogva utánakapott s maga tette fel a fejére.

Azután elindulás a Regillus tavához, lovaglás a regebeli erdőn keresztül, megérkezés a mélabus tó partjára. Itt szőnyegek és párnák borították a gyept s a hölgyek teát készítettek.

Hátra volt még a program utolsó pontja, a legkevésbé szelid, de legjobban izgató: a galamb-lövészet.

Nagy, lombbal és virágokkal díszített kosarakat cipeltek elő, melyekben madarak voltak; majd madarpuskákat osztogattak szét a vendégek közt.

(Folyt. köv.)



Apró hirdetések.

Tíz szögig 50 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők.

Azonnal kiadó utcai modern 5 szobás emeleti lakás, Széchenyi-utca 25.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asztalterítő, szövet és osipkefüggöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, vagy tükör, kép és butor, csekély heti, vagy havi részletre. — Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Egy vasúti ipari célra nagyon alkalmas, eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Elegánsan butorozott különbejáratu utcai szoba, villanyvilágítással Darabos-utca 7. sz. a. kiadó.

Utcai emeleti lakás, minden modern kényelemmel, augusztus elsejére kiadó, irodának és hivatalnak is igen alkalmas. Értekezhetni Csapó-utca 10. sz. alatt az udvarban, földszinti lakás.

Egy rollós ajtó betéttel és kétszárnyú üvegajtóval, eladó. Bővebbet Darabos-utca 7. sz.

Megnyilt a Széchenyi Mulató

(Petőfi-tér, a vasuti állomással szemben)

12 szenzációs szám

a Fővárosi Orfeumok előkelőbb tagjai felleptével

Vállalkozók és iparosok,

kik órabéres alkalmazottakkal dolgoztatnak, okvetlen szerezék be a most megjelent

Órabér kiszámítási táblázatot.

Kapató: **Tóth István** s. mérnöknel (Veres-u. 19. sz.) déli és esti órákban.



Csillárok, telefonok, csengők, villanyozó gépek és alkatrészek legnagyobb raktára

Mindenféle

villamos berendezéseket,

legjobban, gyorsan és jutányosan készít

FÖLDVÁRI L.

Legjobb gyártmány motorok, Wolfram-égők. — Kerékpárok javítása, nikkelezése, zománczása.

Üzleti telefon 168. Gyári telefon 816
Tanuló felvétetik.

Ne írja ki

a kapujára, ha kiadó lakása van, mert sok fölösleges zaklatást zudít magára a lakóra. Hirdessen az **ESTI HIRLAP** apróhirdetési között és így minden alkalmatlanság nélkül kaphat kedve szerinti lakót.

11,868/1911.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, miszerint a városi tulajdont képező s az alább megnevezett házakban levő helyiségeknek az 1911. évi augusztus hó 1-től 1914. évi május hó 1-ig terjedő időre bérbeadására a **folyó évi július hó 26-án, azaz szerdán d. e. 9 órakor** a városháza nagytanácsstermében nyilvános árverés fog tartatni.

A bérbeadó helyiségek a következők:

1. Az Erzsébet-utca 54-ik sorszámú házban levő három szoba, konyha, felszer és filegóriából álló lakás, kikiáltási ár 1025 korona.

2. A Kut-utca 140-ik sorszámú házban levő utcai üzlethelyiség, sütőház (kemenczékkel) továbbá utcai lakószoba, konyha és mellék helyiségekből álló lakás, kikiáltási ár 900 korona.

Az árverelő által az árverés napján az árvereltető bizottságnál a kikiáltási ár 10 százaléka letendő.

Az árverési felételek a számvevő-ségnél, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1911. évi július hó 17.

Városi Tanács.

Bártfa-Fürdő.

(Sáros-megye)

Posta-, távirda-, távbeszélő és vasuti állomás.

Fürdőidény: Májustól Szeptember közepéig.

A Kárpátok Beszkid nevű hegláncolatának déli lejtőjén 382. m. magasságban gyönyörű 6000 hold szűles fenyves erdővel körüvékezett hegyek által védett völgyben fekszik. Bártfa-fürdő, mint kimagasló kárpáti **klimatikus gyógyhely** is szerepel. Rendkívül jó gyógyeredményt mutat fel Bártfa-fürdő **női bajnál, sápkór, vérhiány** minden alakjainál, **gégelégcső, tüdő, gyomor, bel idült hurutjainál, oly idegbajoknál és gyengeségeknél**, melyek vérhiányon vagy kimerülésen alapulnak; görvély- és angolkórna; **tüdőbetegeknek** kitűnő szolgálatot tesz Bártfa-fürdő balzsamos éghajla, végül utókura gyanánt karlsbadi, marienbadi, halli, lipiki fürdők használata után.

A részvénytársaság szállodáiban és magánvillákban **1540** kényelemmel berendezett **szoba** áll rendelkezésre. Szobaárak naponként **2-8** koronáig; hetenként **20-50** koronáig. Nagyobb lakások egész évadra **200-600** koronáig bérelhetők. A lakások részben konyhával is el vannak látva. **Piacz naponként helyben.** A fürdőben van több vendéglő, cukrászda.

Lakás az évad elején június 20-ig és végén, augusztus 20-tól kezdve a részvénytársaság szállodáiban és pedig: „Deák-szálló“-ban és az „Erzsébet-szálló“-ban 30 százalékkal olcsóbb. **Szénsavas telített szénsav-fürdők** és **vasláphozzatétes fürdők, ásványvizkurák** kitűnően berendezett elsőrangú kéz vizgyógyintézet, savó- és kefircura. A fürdőigazgatóság legújában bevezette a **Penzi-rendszert**, amely szerint az elő- és utóidényben egy személy teljes ellátása és lakása csak **8 koronába**, a főidényben csak **12 koronába** kerül. A penzió-rendszerrel lehetővé van tevé, hogy mindenki rendkívül olcsón tölthessen néhány hetet hazánk egyik legkisebb fürdőjében, ahol minden előnyt és kényelmet talál. A fürdőre vonatkozó mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál.

A fürdő igazgatóság
Bártfa-fürdőn.